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ATA DA 99ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DO ESTADO DO AMAZONAS. 1ª SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª 

LEGISLATURA. MANAUS, 22 DE OUTUBRO DE 2019. PRESIDENTE: 

DEPUTADO JOSUÉ NETO. 
 

Às nove horas e vinte e cinco minutos do dia vinte e dois de outubro do ano dois mil e dezenove foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do parlamentar JOSUÉ NETO, com as presenças em plenário 

dos deputados: Abdala Fraxe, Alessandra Campêlo, Álvaro Campelo, Augusto Ferraz, Belarmino Lins, 

Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, Doutora 

Mayara, Felipe Souza, Joana D’arc, João Luiz, Professora Therezinha Ruiz, Ricardo Nicolau, Roberto 

Cidade, Sinésio Campos e Wilker Barreto, sendo que os deputados: Fausto Júnior, Saullo Vianna, 

Serafim Corrêa, tiveram suas faltas justificadas através dos memorandos nºs: 144, 141, 80/19, 

respectivamente; e Adjuto Afonso, justificada anteriormente. A seguir foi relatado o EXPEDIENTE 

constante dos ofícios nºs: “1419/2019-GIGOV, do Gerente Executivo e Negocial de Governo da 

Caixa Econômica Federal, Hamilton César Pacheco Bandeira – Notifica o crédito de recursos 

financeiros, sob bloqueio, em 10/10/2019, no valor de R$630.726,70 (seiscentos e trinta mil, 

setecentos e vinte e seis reais e setenta centavos), em conta vinculada a Termo de Compromisso, 

firmado com o Estado do Amazonas, assinado em 30/08/2011, no âmbito do Programa PPI 

FAVELAS, sob a gestão do Ministério das Cidades, que tem por objeto a intervenção em favelas, 

urbanização das margens dos igarapés dos Franceses e Cachoeira Grande.N. 1435/2019-GIGOV, do 

Gerente Executivo e Negocial de Governo da Caixa Econômica Federal, Hamilton César Pacheco 

Bandeira –Notifica o crédito de recursos financeiros, sob bloqueio, em 11/10/2019, no valor de 

R$5.000.000,00 (cinco milhões reais), em conta vinculada a Contrato de Repasse firmado com a 

Empresa Estadual de Turismo –AMAZONASTUR, no âmbito do Programa Turismo, sob a gestão do 

Ministério do Turismo, que tem por objeto "Conclusão do Centro de Convenções do Amazonas”.N. 

1733/2019-SEPROR,do Secretário de Estado da Produção Rural, Petrucio Pereira de Magalhães Júnior 

– Encaminha relação de convênios celebrados pela SEPROR e órgãos diversos até a presente data.N. 

2321/2019-SEC, do Subsecretário Municipal de Obras Públicas, Madson Lino de Assis Rodrigues –

Responde a Ofício da Comissão de Meio Ambiente, Proteção aos Animais e Desenvolvimento 

Sustentável, assinado pelo Deputada Joana Darc, por meio do qual solicitou informações sobre a obra 
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do Parcão, situada na Mini Vila Olímpica no bairro Santo Antônio, Manaus/AM”. Na Fase 

Preliminar dos Trabalhos, a deputada Terezinha Ruiz repercutindo a Semana de Valorização do 

Educador, citando as ações que estavam sendo realizadas pela Comissão sob seu comando no sentido 

de trazer melhorias aos educadores, anunciou a nomeação pelo Governador de mais de três mil 

concursados da SEDUC para iniciarem os trabalhos no próximo ano. Em Questão de Ordem, o 

tribuno Álvaro Campelo propôs que fosse invertida a pauta por conta da Sessão Especial da empresa 

Amazonas Energia. Em seguida, o Presidente Josué Neto deferiu, com anuência de seus pares, 

informou a inversão dos trabalhos e extinguiu o Pequeno Expediente e em Comunicação de 

Liderança os parlamentares: Wilker Barreto comemorou a nomeação dos concursados da SEDUC. 

Em outro tema, denunciou a suspensão das cirurgias realizadas no Hospital Delphina Aziz em virtude 

da falta de pagamento da empresa OSS e condenou a contratação de jatinho pelo Governador, 

enquanto as contas públicas estavam desordenadas; Dermilson Chagas pedindo à Base do Governo 

que intercedesse para que as emendas impositivas de sua autoria fossem executadas, lembrou que as 

emendas beneficiavam diretamente o povo do Amazonas; Alessandra Campêlo esclareceu quais os 

critérios necessários para a execução das emendas, por isso a demora por parte do Estado em executá-

las.  Em Questão de Ordem os deputados: Dermilson Chagas questionou o andamento do grupo de 

deputados formado para acompanhar a execução das emendas; em resposta o Presidente do Poder 

Josué Neto informou que a Assembleia Legislativa estava comprometida com a questão e que foi 

criado um Grupo de Trabalho para orientar as emendas do próximo ano e que algumas ações cabiam 

exclusivamente ao Poder Executivo; Joana D’arc explicou que estava programando uma reunião com 

o vice-governador a fim de resolver a questão das emendas impositivas. Em Comunicação de 

Liderança, os tribunos: Cabo Maciel também comemorou a nomeação dos concursados da SEDUC 

e parabenizou o Secretário e o Governo pela atitude; Carlinhos Bessa assegurou que não haverá o 

fechamento do aeroporto de Tefé, conforme noticiado pelos jornais locais. Em Questão de Ordem o 

deputado Belarmino Lins esclareceu que o anúncio do fechamento do referido aeroporto foi por 

conta do tempo ruim. Na Ordem do Dia, foi anunciada a Pauta constante dos seguintes Projetos 

de: Lei nºs: 578/2019, oriundo do Ministério Público do Estado do Amazonas (este em terceiro 

dia); 665, 666, 667/19, do deputado Felipe Souza; 668, 669/19, do tribuno Saullo Vianna670, 

671/19, da deputada Joana D’arc (estes em segundo dia); 673/19, do deputado Wilker Barreto 

“Dispõe sobre o oferecimento, na rede pública de saúde do Estado, de exames e avaliações para 

diagnóstico precoce do autismo, de tratamento para as pessoas com esse transtorno e de apoio aos seus 
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familiares” (este em primeiro dia). Após foram aprovados os requerimentos nºs: 6014, 6015 da 

deputada Alessandra Campêlo, subscritos por vários deputados, solicita Dispensa de Interstício para 

o Projeto de Lei Complementar nº 12/19, oriundo do TJE/AM “Acrescenta a alínea “d” ao inciso II do 

artigo 62 da Lei Complementar nº 17, de 23 de janeiro de 1997, para atribuir competência às Câmaras 

isoladas cíveis para processar e julgar conflitos decorrentes do exercício de direito de greve por 

servidores públicos estaduais”; Solicita dispensa de interstício para o Projeto de Lei Complementar 

11/19, oriundo do TJ/AM “Altera o artigo 415 e revoga o artigo 420 – G da Lei Complementar nº 17 

de 23 de janeiro de 1997, para organizar as atribuições dos cartórios de 1º e 2º ofícios das Comarcas de 

Coari, Iranduba, Itacoatiara, Manacapuru e Parintins”; sendo deferidos os de nºs: 6016 do deputado 

Dermilson Chagas, à Prefeitura de Manaus; 6017 e 6018 do tribuno João Luiz, ao Governador 

Wilson Lima; 6019 e 6020 do parlamentar Roberto Cidade, à SEMPPE; Amazonas Energia; 6021 e 

6022 do deputado Belarmino Lins, Moção de Apelo ao Governador Wilson Lima em favor da 

retomada das obras visando a construção de um núcleo da UEA no município de Fonte Boa, no Alto 

Solimões; em favor da retomada das obras visando a construção de um Centro de Ensino de Tempo 

Integral na cidade de Fonte Boa; 6023 ao 6025 do parlamentar Cabo Maciel, ao Governador Wilson 

Lima; 6026 ao 6029 da deputada Joana D’arc, à SEMINF; 6030 ao 6034 da parlamenta 

Alessandra Campêlo, Moção de Parabenização: à FAZ pela conquista do Prêmio UNESCO de 

Educação; SEMPPE; SEMULSP; dois á SEMINF; indo às Comissões Técnicas da Casa os Projetos 

de: Lei dos deputados: Joana D’arc “Dispõe sobre a afixação de cartaz informativo sobre o dever 

legal de comunicação de casos de estupro e assédio sexual às autoridades competentes, conforme 

especifica”; “Dispõe sobre a proibição do corte de árvore secundária em estágio inicial”; Serafim 

Corrêa “Proíbe no Estado do Amazonas o fornecimento de canudos confeccionados com material 

plástico, e dá outras providências” de Resolução Legislativa do tribuno delegado Péricles “Concede 

a Medalha Ruy Araújo ao senhor Sylvio Mário Puga Ferreira”. A seguir foram aprovadas as ATAS 

das reuniões: 96ª e 97ª Ordinárias; 89ª à 93ª Especiais; e 15ª Audiência Pública; bem como 

Requerimento Verbal do Deputado Wilker Barreto que solicitou uma Audiência Pública, 

juntamente com a Comissão de Defesa do Consumidor, para tratar dos impactos da retirada da taxa de 

energia das empresas da Zona Franca de Manaus e do aumento da tarifa de energia elétrica aos 

consumidores do Amazonas por meio do Decreto n.º 40635/2019.  Em Discussão Geral e Votação 

Única foi aprovada a Mensagem Governamental nº 58/2019 -Encaminha Relatório de Avaliação do 

Plano Plurianual 2016/2019 –Exercício 2018”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de 
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Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Assuntos Econômicos 

(Relator: Deputado Ricardo Nicolau). Em Discussão e Votação em 1º Turno foram aprovados os 

Projetos de Lei Complementar nºs: 11/19, oriundo do Tribunal de Justiça do Amazonas-“Altera o 

artigo 415 e revoga o artigo 420-G da Lei Complementar nº 17 de 23 de janeiro de 1997, para 

organizar as atribuições dos Cartórios de 1º e 2º Ofícios das Comarcas de Coari, Iranduba, Itacoatiara, 

Manacapuru e Parintins”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); 12/19, oriundo do Tribunal de 

Justiça do Amazonas “Acrescenta a alínea "d" ao inciso I do art. 62 da Lei Complementar n. 17, de 

23 de janeiro de 1997, para atribuir competência às Câmaras isoladas Cíveis para processar e julgar 

conflitos decorrentes do exercício de direito de greve por servidores públicos estaduais”. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); e das Comissões de Assuntos Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Saullo Vianna). Continuando em Discussão Geral e Votação Única foram 

aprovados os Projetos de:  Lei nºs: 578/19, oriundo do Ministério Público do Amazonas 

“Estabelece alterações na tabela de vencimentos dos servidores administrativos do Ministério Público 

do Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); e das Comissões de Assuntos 

Econômicos; e de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Saullo Vianna); 46/19, 

da deputada Joana D’arc “Institui a Semana Laranja, no mês de agosto, para campanha de 

Conscientização e Prevenção às Deficiências no Estado do Amazonas, e dá outras providências”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim 

Corrêa); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); de Saúde e Previdência 

(Relatora: Deputada Mayara Pinheiro Reis); e de Direitos Humanos, Cidadania, Assuntos Indígenas e 

Legislação Participativa (Relator; Deputado Wilker Barreto); 125/19, da deputada Alessandra 

Campêlo “Dispõe sobre a obrigatoriedade de trios, camarotes, restaurantes, bares, boates, casas de 

shows e congêneres afixarem placas ou similares de forma legível e aparente ao público, com o texto 

do art. 215-A, do Código Penal, que tipifica a importunação sexual, no âmbito do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); de Saúde 

e Previdência (Relatora: Deputada doutora Mayara Pinheiro Reis); e da Mulher, da Família e do Idoso 
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(Relatora: Deputada Joana D’arc); 196/19, da deputada Joana D’arc “Dispõe sobre o embarque de 

animais vivos no transporte fluvial e/ou marítimo, com a finalidade de abate para consumo”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Meio Ambiente, 

Proteção aos Animais e Desenvolvimento Sustentável (Relator: Deputado Fausto Junior); em  

discussão os deputado: Carlinhos Bessa pediu explicações acerca do projeto; a autora esclareceu 

que o projeto quer garantir segurança aos animais que serão transportados no Estado para o abate; 

Carlinhos Bessa declarou seu voto contrário; projeto aprovado com voto contrário dos deputados 

Carlinhos Bessa, Roberto Cidade, Felipe Souza, delegado Péricles, João Luiz e Wilker Barreto; 

319/19, do deputado Wilker Barreto “Declara de Utilidade pública a Lord’s School Cursos Livres”. 

Com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana 

D’arc); 375/19, do deputado Roberto Cidade “Reconhece como de relevante interesse cultural e 

turístico do Estado do Amazonas a Catedral de Nossa Senhora Imaculada Conceição, situada no 

município de Humaitá/AM”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Promoção Social e Cultural (Relatora: Deputada 

Alessandra Campêlo); 387/19, da deputada Joana D’arc “Institui o Selo Empresa Inclusiva”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado 

Péricles); e de Direitos Humanos, Cidadania, Assuntos Indígenas e Legislação Participativa (Relator; 

Deputado Belarmino Lins). Em Extra Pauta foram aprovados em Discussão Geral e Votação 

Única os Projetos de Resolução Legislativa nºs: 41, 48/19, do deputado João Luiz “Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao senhor Victor Ramos Mussa Dib”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão 

Especial (Relatora: Deputada Joana D’arc); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); “Concede a Medalha Ruy Araújo ao médico Gerson Antônio 

dos Santos”. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relatora: Deputada Alessandra 

Campêlo); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: deputado Delegado 

Péricles); para discutir os deputados: João Luiz explicou os motivos que o levaram a conceder tão 

alta honraria ao médico Gerson por todo o trabalho em favor do combate ao câncer; Wilker Barreto 

parabenizou a iniciativa e declarou seu voto favorável; bem como suas respectivas Redações Finais. 

Em Discussão e Votação em 2º Turno foram aprovados os Projetos de Lei Complementar nºs: 11 

e 12/19, ambos do Tribunal de Justiça do Estado do Amazonas; bem como em Discussão Geral e 

Votação Única, a Redação Final dos Projetos de: Lei Complementar nº 11, 12/19, oriundos do 
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Tribunal de Justiça do Amazonas; de Lei nºs: 578/19, oriundo do Ministério Público do 

Amazonas; 46, 196, 387/19, da deputada Joana D’arc; 125/19, da parlamentar Alessandra 

Campêlo; 319/19, do tribuno Wilker Barreto; 375/19, do parlamentar Roberto Cidade. Após 

foram Promulgados os Projetos de Resolução Legislativa nºs: 41, 48/19, do deputado João Luiz 

“Concede a Medalha Ruy Araújo ao senhor Victor Ramos Mussa Dib”, sob o nº 724/19; “Concede a 

Medalha Ruy Araújo ao médico Gerson Antônio dos Santos”, sob o nº 725/19. Nada mais ocorrendo, 

foi a presente encerrada e convocada a ESPECIAL para logo a seguir. 

Eu,................................................................................................................, lavrei esta ATA.///////////////// 

                                                                                                                  

                                                                                                                        Presidente   

 

 

                                                                                                                  Secretário 

 


